

# ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 47 (7887)

Пятница, 7 марта 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

## НА XXVII съезде КПСС

Во второй половине дня 4 марта и на утреннем заседании 5 марта на XXVII съезде КПСС продолжалось обсуждение доклада об основных направлениях экономического и социального развития страны. Делегаты, определяя стратегию движения общества вперед на ответственном этапе коммунистического строительства, по-деловому, всыскательно обсуждали важнейшие вопросы партийной, государственной и общественной жизни, главные направления качественного преобразования всех отраслей народного хозяйства, повышения благосостояния, улучшения условий труда и быта советских людей.

Как отмечалось на съезде, интересы социального и экономического развития требуют серьезных преобразований в условиях, характере и содержании труда. Среди разнообразных запросов членов общества потребность в содержательном, творческом труде все более выдвигается на первый план.

Принципиальное значение в 12-й пятилетке и на перспективу придется удовлетворению растущего платежеспособного спроса населения. Сегодня это — одна из актуальных задач. С ее решением непосредственно связано укрепление материальных стимулов к труду, рациональное использование свободного времени, настроение людей. В короткие сроки предстоит создать современную высокопроизводительную сферу услуг, охватывающую быт, отдых, туризм, досуг людей. Осуществление этих задач еще больше упрочит социалистический образ жизни, в котором материальное благополучие органически сочетается с высокой духовной культурой, всемерным ростом творческой активности трудящихся.

Об опыте Бауского районного комитета бытового обслуживания населения (Латвийская ССР)

рассказал его директор Н. Д. Дзенис. Коллектив комбината делает для того, чтобы сервис на селе не отличался от городского. С учетом пожеланий жителей района постоянно внедряются новые виды услуг. Вместе с тем делегат предъявил ряд претензий к промышленности и конструкторам техники для службы быта: оборудованием поступает мало, и оно нередко невысокого качества.

От имени всех строителей БАМа горячо поддержана линия партии курс на ускоренное развитие Дальнего Востока, приближение хозяйственного освоения зоны Байкало-Амурской железнодорожной магистрали каменщица-монтажница треста ЦентробАМстрой Амурской области Г. С. Костенко. Она с гордостью заявила, что ее, как и тысячи других молодых людей, позвала на сибирскую стройку рабочая совесть, желание принять личное участие в большом деле. Делегат отметила также, что бригадный подряд внедряется на стройке медленно, вызывает беспокойство и отставание на БАМе со сдачей жилья и объектов культурно-бытового назначения, что стало основной причиной текучести кадров.

4 марта в прениях выступили также Ф. В. Попов — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, Б. Е. Патон — президент Академии наук УССР, директор Института электросварки имени

Е. О. Патона, первый секретарь Дагестанского обкома КПСС М. Ю. Юсупов, директор Института общей генетики имени Н. И. Вавилова Академии наук СССР А. А. Созинов.

Чеканным шагом под сенью боевых знамен вступают в зал Кремлевского Дворца съездов колонны воинов. Солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры, генералы и адмиралы представляют в их строю все виды Вооруженных Сил и рода войск.

Справа и слева от Президиума застывают в карауле суворовцы и нахимовцы, впереди них — шеренга Героев Советского Союза. Плечом к плечу с ветеранами Великой Отечественной войны стоят преемники их ратной славы: космонавты, молодые воины-интернационалисты — герои нынешних дней.

«Слушайте все!» — возводят фанфары. Под сводами Дворца торжественно звучат слова воинского приветствия, которое огласил командир танковой дивизии генерал-майор В. С. Михайлов.

Высокая оценка ратного труда советских воинов, данная в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС, говорит в приветствии, вызвала в наших сердцах горячую благодарность родной партии, стремление с еще большей ответственностью и самоотверженно-

стью выполнять свой священный долг по защите мирного, созидательного труда советских людей. Представители Вооруженных Сил СССР заверили делегатов съезда, весь советский народ в том, что советские воины всегда готовы вместе с воинами братских армий стран социалистического содружества дать сокрушительный отпор любому агрессору.

На утреннем заседании съезда 5 марта было завершено обсуждение доклада об основных направлениях развития страны.

Темпы технического перевооружения производства во многом зависят от обеспечения всего народного хозяйства металлом высокого качества, отметил директор Новолипецкого металлургического комбината И. В. Франценок. Он рассказал о том, как изыскивает коллектив предприятия резервы увеличения выпуска высококачественного металла. Стремясь эффективно использовать мощности, совершенствовать оборудование и технологию, специалисты комбината активно сотрудничают в этой работе с учеными.

Первый секретарь Кокчетавского обкома Компартии Казахстана М. Р. Сагдиев подчеркнул, что потенциальные возможности области используются пока слабо. Вызывает беспокойство и то, что районы и хозяйства, имея примерно равные условия, до-

бываются различных результатов. Оратор сообщил о мерах, которые принимаются в области для увеличения производства зерна, прежде всего сильных и твердых пшениц.

Величие и масштабность задач, выработанных съездом, заявил первый секретарь Иркутского обкома КПСС В. И. Ситников, потребуют от всех членов партии, всех трудящихся собранности, организованности. Сейчас в первую очередь нужны практические, конкретные дела, высокие конечные результаты. Говоря о перспективах ускоренного развития региона, делегат сказал, что теперь для этого создана прочная основа. Оратор остановился также на проблеме охраны чистоты Байкала, подчеркнув, что сейчас поручено подготовить кардинальные предложения по этому вопросу.

Съезд единогласно принял постановление, в котором утвердил Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года.

Делегаты единогласно приняли также постановление по письмам трудящихся и апелляциям, адресованным съезду. Во второй половине дня съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса порядка дня — выборам центральных органов партии.

### АНГАРСК — МОСКВА

Состоялся наш последний сеанс радиосвязи с делегатом XXVII съезда КПСС Валентиной Петровной Хмель. Сегодня она рассказала:

— Вчера выступлением первого секретаря Иркутского обкома КПСС В. И. Ситникова завершилось обсуждение доклада тов. Рыжкова «Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года».

Выступление тов. Ситникова воспринято было очень горячо. И вообще это было одно из лучших выступлений за два прошедших дня. Не подумайте, что оно ближе нам, землякам, потому и хвалим. От многих такое мнение услышали.

А удивляться, в общем-то, нечему. Говорил Василий Иванович о проблеме сохранения Байкала. Это не только жемчужина нашего края — она принадлежит всему человечеству. Как было сказано, если бы во всем мире исчезла пресная вода, люди 44 года могли бы пить ее из Байкала. Главная мысль выступления — у озера должен быть один хозяин.

Говорил первый секретарь обкома партии и о перспективах развития производительных сил Иркутской области, о том, что принято ЦК КПСС и Совмином постановление по этому вопросу

налагает огромную ответственность на коммунистов области, трудовые коллективы по его выполнению.

Вчера состоялось выдвижение кандидатов в списки для тайного голосования. От Иркутской области в состав ЦК КПСС предложено ввести В. И. Ситникова и А. П. Мясникова — машиниста экскаватора Коршуновского разреза. Сегодня будут объявлены результаты голосования.

Состоялась у меня интересная встреча с земляками-строителями, которые теперь живут в столице. В Ангарске некоторые из них не были более десяти лет, поэтому счень интересовались, как он выглядит, как живут люди. В такие встречи особенно остро осознаешь, сколь много у нас в городе строится и делается для блага ангарчан.

Нашей работой постоянно интересовался бывший второй секретарь Ангарского горкома партии В. К. Худошин — он сейчас учится в Академии общественных наук. Обещал обязательно прийти проводить.

Завтра мы улетаем домой, очень соскучились по родным, товарищам по работе. Хочется быстрее, как говорится, засучить рукава, взяться за превращение в жизнь тех планов и задумок, что прозвучали на съезде.

Не ждите указаний свыше, а самим начать действовать — такой настрой всех делегатов, ведь от каждого из нас зависит, будем ли мы жить лучше.

Поэтому до встречи на родной земле.

Г. ГОЛТЫПИНА  
(По телефону, 6 марта).

### Телеграмма из Дворца съездов

Делегаты XXVII съезда КПСС В. П. Хмель и Н. И. Доенина накануне Международного женского дня 8 Марта прислали из Москвы в адрес ГК КПСС поздравительную телеграмму следующего содержания:

«ДОРОГИЕ АНГАРЧАНКИ!

ПРИМИТЕ ОТ НАС САМЫЕ

ТЕПЛЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ В

ЧЕСТЬ 8 МАРТА. ЖЕЛАЕМ

ПРЕКРАСНОГО НАСТРОЕ-

НИЯ, РАДОСТНОГО ТРУДА,

СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ, ВЕЧ-

НОГО МИРА.

ХМЕЛЬ, ДОЕНИНА.

### О ЗАБОТАХ НАСУЩНЫХ

Митинг, посвященный XXVII съезду, на первом строительном участке СМУ-1 в митинге приняли участие бригады Е. М. Грабаря, Г. М. Гюнуша, бригады С. А. Голубева и Г. В. Метляева

Бригадир комсомольско-молодежного коллектива Е. М. Грабарь говорил о важности поднятых в Политическом докладе проблем и предстоящих задач. Бригадир С. А. Голубев и Г. М. Гюнуш, рабочие участка Г. В. Трошин, С. В. Англичанов, В. А. Пархомович горячо поддержали курс партии на ускорение экономического развития страны. Выступив-

шие выделяли моменты доклада, где указывается на необходимость делать больший упор на трудовые коллективы, на сознательность и дисциплину самих рабочих, так как власть, данная трудовым коллективом в борьбе за наведение порядка, в укреплении дисциплины, используется далеко не полностью.

Было высказано требование решительно бороться с

лодырями, бездельниками, приспособленцами как среди рабочих, так и среди инженерно-технических работников, с теми, кто не работает сам и сдерживает работу других. Важным моментом в выступлении начальника отдела кадров Н. И. Лебедева прозвучала мысль об ответственности коммунистов, об их авангардной роли. Он категорически потребовал самых строгих мер к коммунистам-нарушителям.

— Слушая Политический доклад, выступления делегатов съезда, — сказал председатель профкома СМУ-1

С. А. Добрынин, — ясно сознаешь, что наше общество вступает в новый этап своей истории. И на этом этапе особая роль отводится члену партии, его политической и деловой активности, его способности вести за собой всех трудящихся по выполнению намеченных съездом перспектив.

Рабочие говорили и о насущных делах дня: некомплектной поставке сборного железобетона, о его низком качестве, отсутствии малой механизации при выполнении строительного-монтажных работ. А. ШАСТИН, секретарь партбюро СМУ-1, старший инженер ПТО, слушатель отделения международных отношений УМН,

# В бюро ГК КПСС

Состоялось очередное заседание бюро ГК КПСС. Был рассмотрен вопрос о работе парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» по росту рядов КПСС.

Бюро отметило, что партией, первичные парторганизации объединения проводят целенаправленную работу по приему в КПСС, по улучшению качественного состава своих рядов, воспитанию молодых коммунистов. Хорошо поставлена эта работа в парт. организациях НПЗ, УЭС, заводов полимеров, азотных удобрений, коксогазового, орса. Эти парторганизации ежегодно принимают кандидатами в члены КПСС по 7—10 человек. Прием ведут из числа перспективных молодых работников, положительно рекомендовавших себя на производстве.

Существенную роль в работе по росту партийных рядов играет партийная комиссия. Члены комиссии бывают в трудовых коллективах, помогают парторганизациям в работе с молодыми коммуни-

стами, добиваются, чтобы собрания, на которых обсуждаются вопросы приема в партию, проходили в обстановке высокой требовательности и принципиальности.

В большинстве парторганизаций достаточно полно используются различные формы проверки деловых, политических и моральных качеств кандидатов в члены партии.

Вместе с тем партией объединены еще не достигли такого положения дел на этом важном участке партийного строительства, чтобы парторганизации вели напряженную работу по росту своих рядов. Так, парторганизация завода бытовой химии (П. М. Ковалева) в течение 11-й пятилетки приняла кандидатами в члены КПСС всего 9 человек, причем в 1982—1983 годах приема вообще не было.

Недопустимо слабо ведется работа партийных организаций ЗБХ, НПЗ, коксогазового, треста. Ангарскнефтехимстрой с комсомольцами, которые по возрасту выбывают из рядов ВЛКСМ.

В партийных организациях завода катализаторов и опытных установок, треста АНХРС принижал спрос с рекомендующих за прием кандидатами в члены КПСС, мало уделяется внимания кандидатам, редко заслушивают их о прохождении кандидатского стажа, не оказывают помощи в изучении Программы и Устава КПСС.

Партийный комитет в 11-й пятилетке принимал ежегодно по 120 кандидатов. Такой прием дает годовой прирост партийной организации 0,63 процента. Рост партийных рядов такими темпами не соответствует требованиям времени, когда по области этот показатель равен 1,36, а в целом по партии 2 процента.

Бюро указало партийному комитету объединения на недостаточную работу по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов. Намечены конкретные меры по улучшению этой работы.

Вопрос о работе администрации Ангарского управления строительства и предприятий-

заказчиков по формированию планов капитального строительства на 1986 год бюро ГК КПСС рассмотрело совместно с горисполкомом.

Отмечено, что ежегодно управление строительства не справляется с планом ввода основных фондов. В прошлом году, например, их ввод составил только 73 процента. Не обеспечен ритмичный ввод жилья по кварталам. Предприятиями - заказчиками планирование работ ведется без достаточного инженерно-экономического обоснования. В планы включаются объекты, на которые отсутствуют проектно-сметная документация, оборудование и спецматериалы.

Согласование и утверждение внутривозвратных титульных списков ведется практически в течение всего года. До настоящего времени не решены многие вопросы по плану капитального строительства 1986 года. У всех заказчиков отсутствуют графики поставки оборудования и материалов, в результате управление строительства и его субподрядчики затягивают разработку графиков производства работ по

вводным объектам и комплексам. До сих пор не решены проблемы строительства жилья и объектов соцкультбыта по двухлетнему планированию. Не решен вопрос финансирования строительства и реконструкции базы стройиндустрии, в городе складывается неблагоприятная обстановка с обеспечением вновь вводимых производств, жилья и объектов соцкультбыта теплом.

В принятом по этому вопросу постановлении работа администрации Ангарского управления строительства и предприятий-заказчиков по формированию плана капитального строительства на 1986 год признана неудовлетворительной. Райкомом КПСС, исполкомом районных Советов, руководителям строительных организаций и предприятий-заказчиков предложено принять исчерпывающие меры по безусловному выполнению планов капитального строительства текущего года, в кратчайшие сроки обеспечить концентрацию сил и средств на пусковых объектах.

Бюро рассмотрело также ряд других вопросов.



Коммунист Иван Васильевич Говорухин возглавляет бригаду по ремонту строительного оборудования управления энергооборудования стройки. Рабочие его бригады заняты ремонтом штучных и малярных станций, насосов, подъемников.

Производственное задание 11-й пятилетки выполнено ими к 7 ноября 1985 года. А сейчас ремонтники, приняв повышенные социалистические обязательства, ударно трудятся в честь XXVII съезда КПСС.

На снимке: бригадир И. В. Говорухин. Фото А. МАКЕКО.

## Откровенный разговор

На заводе белково-витаминных концентратов состоялся митинг, посвященный XXVII съезду КПСС. Трудящиеся с плакатами, лозунгами, портретами руководителей партии и государства собрались в здании ремонтно-механического цеха.

Секретарь партбюро завода Владимир Иванович Гоищенко говорил о ярком, запоминающемся Политическом докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Михаила Сергеевича Горбачева и вытекающих из него направлениях политического курса страны.

Один за другим подходили к микрофону ораторы: стоящий мастер электроцеха П. Н. Бобровник, бригадир цеха КИП В. А. Ловягин, мастер цеха отгрузки готовой продукции А. Н. Назаров. Они говорили об откровенном и всестороннем подходе в оценке нашей внешней и внутренней политики Генеральным секретарем ЦК КПСС и задачах, стоящих перед трудящимися завода.

**Л. ШУЛЬГИНА,**  
электромонтер завода белково-витаминных концентратов.

## © ВСЕСОЮЗНЫЙ РЯД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

# ПОУТРУ ОНИ ПРОСНУЛИСЬ...

**В ШУКШИНСКОЙ ПОВЕСТИ** для театра с названием «А поутру они проснулись...» словно бы зафиксированы исторички тех, кто прибывает в это нужное заведение не по своей воле... Напомним оттуда (из повести, разумеется) некоторые характерные детали, чтоб кое-что сравнить да посмотреть и в сегодняшней ситуации:

«Скажите, пожалуйста, где я нахожусь?.. Я что-то не могу понять — что это здесь?.. — Опять по пятницам, — запел детина, качая голос; он был, наверно, урка, — пойдут х-свидания-а, и слезы горькие моей... Ложись, очкарь. Что ты волну поднял? Мы находимся в медвытрезвителе... какого района, я, правда, не знаю. Кто знает, в каком мы районе?»

— Районе!.. — сказал мрачный человек. — Я город-то не знаю...»

— **СТОП,** — сказал бы здесь режиссер, решившись на постановку повести не сцене. — Чтобы точнее сыграть роли, надо ехать в вытрезвитель...»

И мы поехали. Итак, место действия — вытрезвитель Центрального района. Исполнители — 23 человека. Один за другим они появляются на авансцене перед капитаном милиции, непричесанные, неприбранные, с землистыми лицами.

Сколько выпил — помнят, с кем «поддавал» — помнят, как здесь очутился — память отшибло. Иногда отшибает память на кровную свою фамилию, имя и отчество, место работы, тогда придумываются реплики, произносится новый текст, смысл которого — прикрыться выдуманной фамилией (даже если она и близкого товарища или родственника). Но, впрочем, это быстро расшифровывается: работники медвытрезвителя устанавливают настоящее и минувшее прошлое нарушителя общественного порядка.

Синягин С. А., слесарь ТЭЦ-1: пил у друга, ну, выпил стакан водки, ну, пришел домой... Как оказался на центральной улице — не помню. Веду себя тихо-мирно... — А как вы объясните драку в палате вытрезвителя? — ...

Перебывал год и влиച്ച് А. С. Кувшиноа работник людициевого завода Шеле-

хова. 8 лет работает на ИркАЗе, ударник, портрет на доске Почета. «Попутала проклятая...» Так водку назвал. «Шел на электричку в Иркутске, попал в другую: города домами похожи...»

Слесарь АНОС Г. П. Шихов после работы «выпил один».

— Странная ситуация, — размышляет он, — выпил где-то в пять вечера. Где? В телефонной будке. Доставили сюда в два часа ночи!.. Не помню.

Пять лет назад он побывал уже в этом учреждении. И ситуация — выпил в телефонной будке, один, под вечер — ныне повторилась.

Работник СМУ-2 А. П. Куткин уговаривает:

— А можно бы не отправлять бумагу на управление? Хочу на повышение разряда сдать — бумага повредит... **ИТАК ДАЛЕЕ.** Мизансценные повторяются: выпил с другом, с товарищами, сделал магнитофон приятелю, «поддали» по полтора литра вина, вчетвером «раздавили» три пол-литра водки...

Их ждали дома матери, жены, дети — большие и маленькие. И вряд ли кто из мужчин планировал провести эту ночь в медвытрезвителе. И уж совсем не предполагали отцы семейств, во сколько им такая ночь обойдется. А обошлась недешево... Заместитель начальника Центрального РОВД капитан милиции В. Н. Устиненко налагает на них административное взыскание.

Интересно, о чем думают они, проведя ночь на топчане вытрезвителя, и что скажут дома?

Бетонщику СМУ-3, двадцатипятилетнему отцу троих детей, И. Б. Рыбину, как он пояснил, не стыдно перед своими малышами. Почему? — А они в круглосуточном садике. И, судя по всему, он не очень обременяет себя родительскими заботами и хлопотами, т. к. ночует в этом учреждении вторую ночь подряд. Обошлось ему это «удовольствие», что называется, в копейку.

Вот еще один горе-отец троих детей, на сей раз взрослых. Машинист экскаватора СМУ-4 В. С. Бикетов рассказывает о вчерашнем вечере охотно и с подробностями: получил аванс, купил две бутылки водки, пил с приятелем возле гаража автооб-

щества «Березка». На вопрос: «Что, прямо из горлышка?» — возмутился: «Стакан у сторожа попросили!»

**ДРУГИЕ** действующие лица: сварщик ВЭР А. Кобелев, работник ПРП В. В. Артамонов, работник ЖДЦ С. В. Чузиков («Для меня литр водки — еще не предел!..»), слесарь Востокэнерго-монтажа Н. С. Пирогов («Пил с братом, ничего не сделал. — А кто стекло разбил в ресторане?» — «Нужто я?»).

Когда задается вопрос об Указе О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, каждый отвечает, что слышал, знает о таком, но подзабыл...

**НАПОМИМ:** «Распитие спиртных напитков на улицах, на стадионах, в скверах, во всех видах общественного транспорта и в других общественных местах, появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, влечет наложение административного взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере от 20 до 30 рублей».

А действие продолжается. Многие из тех, кто попал сюда, испытывают угрызения совести: как посмотрю в глаза товарищей по работе? Что скажут сыновья, когда узнают?..

Такой вопрос откровенно задал себе Г. А. Церетели, сливщик-наливщик ИРНПУ: аванс получили, две бутылки «Сливянки» за углом магазина выпили. Стыдно, глупо...

Старший мастер завода БВК А. М. Салахутдинов, в подчинении которого десять мастеров, член дружины, выпил «где-то с друзьями».

**ИЗ УКАЗА:** «Мастера, начальники участков, смен и цехов и другие руководители, участвовавшие в распитии с подчиненными им работниками спиртных напитков на производстве или не принявшие мер к отстранению от работы лиц, находящихся в нетрезвом состоянии... подвергнутся административному взысканию в виде штрафа в размере от 50 до 100 руб.»

— Ну ладно: ели по-честному скажу, отпустите? — Это задает вопрос В. Нежданов, рабочий, как он сказал сначала, какой-то геолог-разведочной партии в Бодайбо.

— Какой? — А кто ее знает... Отмечал проводы зимы с приятелем. «К кому приехал в Ангарск?» — «К матери...»

— Сколько не работали? — На этот вопрос молчание. «Месяц? Год? Два года?..» — Скажу по-честному — отпустите?

Приходится иметь дело и с такими людьми. Их отправляют для выяснения личности.

Суров закон к тем, кто в пьяном виде садится за руль автомашины: административное взыскание в виде штрафа в размере ста рублей или лишение права управления транспортным средством на срок от года до трех лет.

Грузчик магазина химреактивов А. С. Матвеев был задержан в Цемпоселке и доставлен в вытрезвитель экипажем ГАИ. То, что с ним произошло, выходит уже за рамки пьяного приключения: вел в состоянии подпития служебный газик, без прав. Почему? Шофер машины попросил его, Матвеева, поставить машину возле своего дома, а сам, пьяный, поехал трамваем домой... Без документов на право вождения, Матвеев поставил точку на машине, врезавшись в столб...

Минимум в сорок рублей обошелся день рождения друге дежурному электромонтеру ТЭЦ А. М. Куклину, отцу двоих детей. Но он этот факт как-то и не очень переживает. «Вот только не работе теперь, конечно, начнется: тринадцатой лишат, проработать будут. Да нет, коллектив-то поймет меня, а вот администрация...»

**В КОНЦЕ** сюжета две цифры: в январе — 300, в феврале 390 человек побывало в этом вытрезвителе.

Итак, мораль сего рейда? Возможно, напоминание о проведенной в палатах вытрезвителя ночи (или ночей) еще и еще раз пробудит совесть и человеческое достоинство...

Рейдовая бригада: Л. БУРЫКИНА, зав отделом административных, торгово-финансовых органов ГК КПСС; С. РАЗУМОВСКАЯ, сотрудник УВД, лейтенант милиции; А. КОНОВ, сотрудник УВД, старший лейтенант милиции; Вл. МУТИН, корр. «Знамени коммунизма».

**ГОРЯЧИЙ**, ароматный чай остывал в чашке, так и не тронутый. Она только подносила руку, касаясь чашки. Но, взволнованная, тут же отстранялась. Она всегда очень волнуется, когда рассказывает; волнуется до сердечной боли во время каждой встречи и беседы и поэтому держит наготове трубочку с валидолом.

Вот и на этот раз Надежда Александровна выпрянула на ладонь таблетку. Я осторожно перебирала кипы газетных вырезок, перелистывала страницы книг, извлеченных из ее папки. Увидела совсем недавние, памятные статьи из «Комсомольской правды»: «Разведчица Надя», «Спасибо, девочка-легенда» Ольги Кучкиной.

Героиня очерков и книг сидела рядом, за одним столом. Еще со школы помню ее детский портрет: девочка в косынке, разметавшаяся по лбу пряди, легкий поворот головы — Надя Богданова; рядом — портрет Зины Портновой, Вали Котика, Марата Казея — все это на школьном стенде «Партизаны-пионеры».

В годы войны Богданова была разведчицей-диверсанткой шестого партизанского отряда второй Белорусской бригады имени Пономаренко. Взрывала мосты в Бычихе, Вышидках, Лапушнице, сожгла несколько МТС, где ремонтировались фашистские машины, участвовала в минировании стратегического перекрестка шоссе на дороге Невель — Великие Луки — Усаяты и еще проделала множество операций, про которые начальник штаба бригады И. С. Скуматов говорил: «Только Надя такое могла». За боевые заслуги ордена: Красного Знамени, Отечественной войны обеих степеней. Живет сейчас Надежда Александровна в Витебске, много встречается с людьми, рассказывает о войне, о партизанах.

**Е**СТЬ в ее голосе какая-то завораживающая сила, которая заставляет ловить каждое слово. Рассказ всегда потрясает правдивостью и приближенностью происшедшего. Она будто и не рассказывает, а ведет туда, в мрак и отчаяние военных дней:

«... Били нас трошки, все пытали, где партизаны. Потом, когда ночь, заперли в часовню. Там двое убитых лежало. Забралась я тогда, приткнулась в уголку ни жива ни мертва... Уж думать не думаю, что меня впереди ждет, лишь бы утро скорей».

Утром вытащили оттуда, повели опять в комендатуру на допрос (дети развешивали флаги в Витебске, их задержали — А. К.) Ну, там опять зачали бить... А потом отравили меня и Ваню Звонцова в лагерь для военнопленных. Мы радуемся — все-таки не убили. Да недолго радовались. Через два часа приходит фриц с двумя полицаями. Стал фамилии читать, чтоб сделали шаг вперед. И наши прочитал. Ну, думаем, может, на работу куда? А нас пригнали к яме, по двое стали подводить и расстреливать. Честно, я смерти не боялась. Чего там бояться — двенадцать годков — ни любить, ни понимать. Думаю, как бы мне в яму не упасть, там мертвецы такие страшные. Как глянула и — сомлела... Тут как раз вистрел, а я уже лечу без сознания. Пуля над головой прошла, не задела. А Ваня рядом со мной упал, ему затя-

лок раздробило. Сколько в яме пролежала — не помню. Ночью выбралась, яма не охранялась. Кое-как добралась до наших. Федор Фадорович Уклея меня подобрал...».

**В** ЖИЗНИ своей, длинной и горькой, многого она хлебнула. Было и то, что не дано испытать ни одному человеку: трижды ее убивали, один раз похоронили. Но больше всего в ее жизни было боли. Физической, нестерпимой боли. Знаете ли, что в

они по-быстрому откопали, и я еще не задохнулась. Упала в лесу и ухватилась украинкой от немцев, и я чудом осталась живой, а когда пришли партизаны в эту деревню, где нас с Юрой пытали, стали спрашивать о нас. Им показали, где закопали. Вот партизаны поставили памятник...»

А память о ней как секира... Рядовой войны, их таких тысячи было, но расска-

А раз так — надо с другими делиться. Жизнь редко поворачивалась светлой стороной, но Богданова была все же счастлива, искренне, без притворства. Счастлива своими детьми, их любовью, их счастьем. В детях для нее — неисчерпаемый источник радости.

С ними Надежде Александровне никогда не было трудно. Никогда. Жизнь, конечно, тяжелой оказывалась: не сыт-

ровна во время своих встреч, — чтобы вы лучше стали. Хоть на чуть-чуть, хоть на столечко, но лучше».

**О**НА СТАЛА легендой при жизни, окруженная слабой, уважением, преклонением людей. Но не надо ей этого. Ей хочется, чтобы люди лучше были. Надежда Александровна добровольно звала на себя еще одну ношу: нести в мир доброту. Она старается как можно чаще встречаться с людьми,

# И ЭТО ВСЕ О НЕЙ...



глаза Надежды Александровны долго смотреть невозможно? Взгляд отводишь невольно, чувствуя какую-то смутную вину. Один зрачок — живой, подвижный, другой — мертвый, растекшийся по всему главному яблоку. Это произошло от боли. От сверхболи, перенесенной сорок лет назад...

Когда она попала в руки фашистов во второй раз, пытали изощренно: загоняли иголки под ногти, обливали ледяной водой. Привязали к дереву, разложили влажный хворост, подожгли, чтобы задохнулась от дыма. Но и этого показалось мало. Тогда достали из печурки раскаленные добела кирпичи и поставили на них Надю. Она ослепла и оглохла от боли. Когда на худенькой спине выжигали звезду, уже ничего не чувствовала. Потом раздетое тельце выбросили в снег.

**Е**СТЬ ЛИ МЕРА мукам, которые способен вынести человек? Ведь даже палачи были уверены, что звезду выжигают на труп. Но она осталась жива, словно для того, чтобы изведать, где предел человеческой боли и страданий.

После пыток и мучений ее похоронили живого. Свои же, сельчанки, опасаясь фашистской расправы, зарыли Надю рядом с убитым гитлеровцем Юрой Семеновым, другом по отряду и детдому.

Из письма Н. А. Богдановой ученикам 7«г» класса школы № 40 Ангарске:

«Меня в 13 лет похоронили и поставили памятник. Но как это получилось? Меня, когда казнили, закопали живьем, но люди, которые знали об этом, свергли. Когда меня потащили закопать, а только закопали и ушли, а

зы ее мучат. Такое не вычитаешь в книгах, не увидишь в кино. Зверства фашистских оккупантов иногда абстрактно воспринимаешь, ну, фильм вспомнишь, фотоиллюстрации из учебников.

**И** НОГА и хочешь абстрактно воспринимать. Ради спокойствия души своей. Фильм «Иди и смотри» многие видели? «Ах нет, это такой» тяжелый фильм, я не пойду».

А тут сидит живою очевидец, рассказывает:

«Вижу, фашист остановил мать с ребенком, партизан, говорит, а она в село шла, хлеба наменяла. Сначала мешок у ней отнял, а потом ребенка штыком проткнул».

Страшно? Жутко? И хочется зажать уши, зажмуриться, не слышать? Нет, идите и смотрите, и пусть горькая правда очистительным потоком льется в ваши души. Ибо на то и живет на свете Надежда Александровна.

Богданова скромна. Про себя говорит:

— Таких, как я, в Белоруссии сотни партизанило. Единственная моя заслуга — что выжила, могу о том всем рассказать.

И уж совсем никогда Надежда Александровна не ставила себе в заслугу воспитание восьмерых детей, семеро из которых были приемными.

На одиннадцатом году ее жизни началась война. На четырнадцатом году война сделала ее слепой, увечной, калекой. На восемнадцатом году она вышла замуж и взяла на воспитание семерых детей. Восьмого родила лишь через двадцать лет — до этого не разрешали врачи.

В больницах Богдановой частично вернули зрение, поставили на ноги, сделали пластическую операцию на спине. Но она оставалась инвалидом, слабой и больной женщиной. И зачем, спрашивается, надо было брать на себя такую обузу — семерых чужих детей?

Она удивляется, когда задают этот вопрос.

— Как зачем? Я вот живу, а им что, не жить, что ли? Хлеб есть, вода есть, солнце над головой — а что еще человеку кроме этого надо?

но, одеться чистенько не во что было, но это являлось житейскими трудностями, устраняемыми непокладным трудом всей семейной артели.

А с детьми трудностей не знала. Росли они приветливыми, ласковыми, забавными, одним словом, утешными.

«И никакого за ними догляда особого не было... Сыт? Поест хочешь? На, хлебушка пожуй, и вся недолга. В лес идем, по ягоды-грибы, воды нет, так с моха нацеди, наемся и дальше идем. И росли здоровенькими, никто болезнями не маялся».

Сейчас все уже выросли, в жизни определились (трое врачей, трое инженеров, а один — самый, по выражению Надежды Александровны, егоязливый — заместитель начальника воинской части), обзавелись семьями. У бабушки Нади четырнадцать внучат. Прибавилось артели, что и говорить. Младший сын Надежды Александровны служит, недавно приехал на побывку — возмужал, повзрослел, и копия — отец Дмитрий.

**Д**ВА ПОДВИГА в ее жизни, пишет в «Комсомолке» Ольга Кучкина, разведчицы и матери. Но мне бы очень хотелось рассказать еще об одном.

В Ангарск Богданова приехала не случайно. Она спешила исправить досадную неприятность — летом пионеры из Ангарска приезжали в Витебск, но ее не застали: была в санатории. Такое положение, решила она, иначе нельзя исправить, кроме как сесть в поезд и за тысячу верст ехать в Сибирь. Это ей, инвалиду третьей группы, перенесшей инфаркт? Но по-другому быть не могло: Надежда Александровна отзывчива на малейшее доброе движение души. Как могла не поехать к милым ребятишкам, писавшим теплые письма в Витебск и так настойчиво звавшим в Ангарск?

Остановилась Богданова у Зинаиды Павловны Мухамедишиной, учительницы 40-й школы, классной руководительницы 7«г» (это ее ребята, «Богдановичи», ездили в прошлом году в Витебск) и сразу же на другой день — в 40-ю школу, где состоялась первая встреча с ангарчанами. Потом проходили встречи во Дворце пионеров, в других школах, в редакции городской газеты. Она после каждой почти по-детски спрашивала у своих сопровождающих: «Ну как? Дошло до них? Подействовало?»

«Мне-то и надо всего. — говорит Надежда Александровна».

будить в их душах лучшее, что есть. Если не может встретиться, письма пишет.

Всякий месяц покупает огромное количество конвертов, чтобы отвечать на письма, которые идут к ней со всех уголков страны. Каждое нумерует, записывает в тетрадку. Вчитывается внимательно: одни, прочитав, откладывает в сторону — они могут подождать, на другие берется отвечать немедленно.

«Написал мне как-то мальчишка из колонии, про все написал: и почему в колонии, и как ни во что теперь не верит. Поняла я это письмо, почувствовала, как страшно этому мальчишке дальше жить. Ответила сразу же, про жизнь свою написала, про детей. В гости, мол, как отсидишь, приезжай. Ответа долго не было. Потом написал. Все думал, пишет, про вас, Надежда Александровна. Многое в своей жизни понял. Напишите, пожалуйста, мне еще».

Так мы с ним и переписывались. Потом этот паренек, как освободился, приезжал ко мне, гостил. Спросил на прощание: можно, Вас буду мамой звать? Зови, говорю. Для восьмерых в сердце место нашлось, для девятого тем более найдется. Так пишет, мамой зовет».

Я видела некоторые письма, Надежда Александровна возит часть с собой: видела поэму, сочиненную и записанную в ее тетради рабочим Минского завода под впечатлением встречи с ней. Благословенное очищение принесила встреча с Богдановой людям разных возрастов, профессий, судеб.

В один из дней возвращались от Надежды Александровны, и мой спутник, сосредоточенно хмурившийся лоб, сказал:

— Знаешь, встретить я эту женщину лет десять назад, когда еще в школе учился, жизнь моя сложилась бы по-другому.

Слава Надежде, слава легендарной женщине, слава за то, что есть она и свет в душах людей доброе и вечное. Слава и за то, что приехала в Сибирь и донесла до наших детей свое заветное Слово.

Как знать, может, в самом деле жизнь их сложится по-другому, лучше и чище, а родники душ не зарастут никогда и не замутятся.

**А. КОКОУРОВА.**

На снимке: Н. А. Богданова с ангарскими пионерами.

Фото В. МАКСУЛЯ.

# КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ПРИГЛАШАЕТ

Уважаемые женщины! Для вас 7 и 8 марта проводятся праздничные мероприятия, посвященные Международному дню 8 Марта. Приглашаем вас и вашу семью посетить Дворцы и Дома культуры.

**7 марта**  
**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
Клуб ветеранов войны и труда, малый зал — 14.00.  
Дискоотека «Все вместе сейчас», филиал ДК — 19.00.

Конкурс «А ну-ка, девушки!» В нем примут участие куляры, кондитеры, продавцы, театральный зал — 19.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
Праздничный вечер «Для вас, дорогие женщины!» — 18.00.

**ДК «ЗОДЧИЙ»**  
Праздничный вечер «Дарите женщинам цветы!»

**8 марта**  
**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
Городской праздник матерей «Восславим женщину, чье имя — мать». В празднике принимают участие лучшие творческие коллективы города, демонстрируют свое искусство куляры, модельеры, участники студии прикладного искусства, парикмахеры и другие, театральный зал — 15.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
Клуб выходного дня родителей с детьми «Отдыхаем всей семьей», большой зал — 12.00.

Клуб «Победитель». Праздничный вечер, малый зал — 18.00.

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**  
Праздничная программа клуба «Отдыхаем всей семьей» — 12.00.

**ДК «ЗОДЧИЙ»**  
Праздник «Здравствуй, праздник 8 Марта» — 14.00.

**9 марта**  
**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
Киноклуб «Теремок». Концерт для мам, театральный зал — 10.00.

Народный университет культуры, факультет музыки. В программе: В. Кикта. Концерт для оркестра, Г. Вьявский. Концерт № 2 для скрипки с оркестром, Р. Вагнер. Увертюра к опере «Лоэнгрин». Дирижер Е. Цирлин. Соллист — ученик Центральной музыкальной школы при Новосибирской консерватории Антон Вараковский. Лектор-музыковед заслуженный работник культуры РСФСР В. Сухиненко.



Клуб фронтовых друзей, «Славлю, женщина, имя твое», малый зал — 16.00.

Встреча с актером театра и кино Владимиром Новиковым, театральный зал — 19.00.

Дискоотека «Все вместе сейчас», филиал ДК — 19.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
Заседание клуба вечерних встреч

«Весна идет, весне дорогу!», дискотка — 17.00.

Клуб выходного дня «Мамыны помощники», большой зал — 12.00.

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**  
Встреча с актером театра и кино Владимиром Новиковым — 14.00, 16.00.

**7-8 марта**  
Предприятия общепита и магазины кулинарии проводят праздничную выставку-продажу кулинарно-кондитерских изделий. Кафе «Юность».

**11 марта**  
Народный университет педагогических знаний, факультет для родителей детей раннего возраста. Тема: «Игра в жизни ребенка раннего возраста». Выставка детских игрушек, малый зал — 18.00.

**12 марта**  
Клуб друзей кино «Ракурс». Кинофильм «Зимний вечер в Гаграх», малый зал — 19.00.

Конкурсный вечер НПЗ и завода гидроразрыва, театральный зал — 19.00.

Дискоотека «Все вместе сейчас», филиал ДК — 19.00.

**18 марта**  
Конкурсный вечер жилищно-коммунального управления, малый зал — 19.00.

Университет нравственного воспитания, факультет атеистической пропаганды для агитаторов. Тема: «Правда о православных монастырях». Кинофильм «Чумной бунт», малый зал — 16.30.

Клуб фотокинопутешествий. Тема: «Три года жизни в Австрии». Рассказывает старший научный сотрудник СО Академии наук СССР З. П. Коноваленко, малый зал — 19.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
**11 марта**  
Заседание клуба бригадиров, комната № 15 — 15.00.

**8 марта**  
Турбаза «Юбилейная» — лыжный марафон. Старт в 11.00.

В ПРОМТОВАРНЫХ МАГАЗИНАХ организована широкая продажа различных товаров для женщин. Продаются выставки-продажи с аннотациями на парфюмерные и косметические товары, бижутерию, предметы женского туалета. В большом выборе тканей, кожгалантерея.

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
**11 марта**

Народный университет педагогических знаний, факультет для родителей детей раннего возраста. Тема: «Игра в жизни ребенка раннего возраста». Выставка детских игрушек, малый зал — 18.00.

**12 марта**  
Клуб друзей кино «Ракурс». Кинофильм «Зимний вечер в Гаграх», малый зал — 19.00.

Конкурсный вечер НПЗ и завода гидроразрыва, театральный зал — 19.00.

Дискоотека «Все вместе сейчас», филиал ДК — 19.00.

**18 марта**  
Конкурсный вечер жилищно-коммунального управления, малый зал — 19.00.

Университет нравственного воспитания, факультет атеистической пропаганды для агитаторов. Тема: «Правда о православных монастырях». Кинофильм «Чумной бунт», малый зал — 16.30.

Клуб фотокинопутешествий. Тема: «Три года жизни в Австрии». Рассказывает старший научный сотрудник СО Академии наук СССР З. П. Коноваленко, малый зал — 19.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
**11 марта**  
Заседание клуба бригадиров, комната № 15 — 15.00.

Клуб «Искорка». Устный журнал «Вудь готов!» — 11.30.

Лекторий «Советский этикет» — 16.00.

**12 марта**  
Политический лекторий «Пульс планеты». «Внутренняя и внешняя политика СССР», малый зал — 16.00.

Клуб «Мальчиши». Военные традиции Вооруженных Сил советского народа — 16.00.

**13 марта**  
Тематический конкурсный вечер цеха № 4 ТЭЦ-1 — 16.00.

**8 марта**  
**ДК «СОВРЕМЕННОК»**

Клуб ветеранов «Голубой огонек» — «С Ангарском связанные судьбы», кафе «Солнышко» — 15.00.

Клуб избирателей — с 17 до 19 часов.

Тематический вечер, отдыха для молодежи — 19.00.

«Отдыхаем всей семьей» — 12.00.

**ДОМ ПИОНЕРОВ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА**

**9 марта**  
День открытых дверей. Проводится ярмарка — 11.00.

**СК «ЕРМАК» (ДОМ СПОРТА)**  
**8-11 марта**

Первенство Иркутской области по волейболу среди школ городов Иркутска, Ангарска, Шелехова, Усолья-Сибирского, Железногорска — 10.00.

**КЛУБ «ВОСХОД» (пос Юго-Восточный)**

**7 марта**  
Танцевально-игровая программа для рабочей молодежи — 20.30.

Цирковая эстрадная программа артистов филармонии — 19.00.

**9 марта**  
Вечер отдыха для молодежи — 20.30.

## ХОККЕЙ

На стадионе «Ермак» 8, 9 и 11 марта наши хоккеисты играют против красноярского «Сокола». В первые два дня матчи начнутся в 17 часов, в третий день — в 19 часов.

После матчей с прокопьевским «Шахтером» «Ермак» занимает со своими 30 очками пятое место (среди девяти команд-участниц) в турнирной таблице. На первом месте — новосибирские армейцы (53 очка). Замыкает турнирную таблицу новосибирский «Машиностроитель» (17 очков).

Наш корр.



«РОДИНА» — Змеелов. 10, 12, 13-50 (удл.), 16-15, 18-10, 20-06 (кинопанорама).

«МИР» — Змеелов. 11-20, 13-20, 16, 18, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Самая обаятельная и привлекательная. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18-10, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Пароль знали двое. 12, 17-20, 19-10, 21. Дикое лебеди. 10-10, 13-50, 15-40.

«ГРЕНАДА» — Звездная скакалка. 10, 12, 14, 16. Рейс 222 (2 серии), 18, 20-40.

«ОКТЯБРЬ» — Жестокый романс (2 серии). 13, 16, 19-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Иди и смотри (2 серии). 18, 19. Подарок Самоделкина. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Признать виновным. 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Зимний вечер в Гаграх. 16, 18, 20.

«ПОВЕДА» — Двойной капкан (2 серии). 10, 13, 16, 18-30, 20-80.

«ПИОНЕР» — Гонки! Гонки! 10, 12, 14, 16. Как стать счастливым. 17-40, 19-30 (удл.), 21-40.



## На заметку ховяйкам

### Капуста кольраби

Капуста кольраби по питательной ценности мало уступает белокочанной капусте. Витамина С в ней больше, чем в белокочанной капусте. Отличается большим содержанием сахаров, фосфора. Калорийность 100 г съедобной части капусты кольраби 41—50 кал., белокочанной 21—30 кал.

Употребляют эту капусту для супов, тушения и в тонко нашинкованном виде для салатов.

### Грейпфруты

Грейпфруты считаются гибридами апельсина и помпельмуса. В переводе с английского «грейпфрут» означает «виноградный плод», т. к. плоды на дереве расположены кистями по 4—12 штук, напоминающими виноградную гроздь.

Плоды употребляют в свежем виде, а также в виде соков. Грейпфруты отличаются своеобразным кислым вкусом с горьковатым привкусом, обусловленным сравнительно высоким содержанием кислот (до 3%) и горького глюкозида нарингина.

### С наступающим праздником, дорогие женщины!

Коллективы магазинов орс нефтехимиков, расположенные в Центральном районе, приглашают за праздничными подарками. В широком ассортименте электротовары: бра, настольные лампы, люстры, изделия из хрусталя, стекла, фарфора, мельхиора, парфюмерно-косметические товары, постельное белье, трикотажные изделия, чулки, колготки, сувениры из дерева, металла, керамики, пластмассы, бижутерия, платки шелковые, шерстяные, скатерти, покрывала, ткани, ювелирные изделия из золота, серебра.

Работники магазинов предложат подарок на любой вкус, оформят его из товаров, имеющихся в продаже.

### Очищенную кольраби порезать небольшими ломтиками, добавить молоко или воду, жир, соль и тушить. Перед подачей на стол посыпать рубленой петрушкой. Тушеную кольраби можно использовать в качестве самостоятельного блюда или гарнира к мясу или рыбе.

### КОЛЬРАБИ ТУШЕНАЯ С МОРКОВЬЮ

750 г. кольраби, 250 г. моркови, 3/4 стакана молока или воды, соль, рубленый укроп, сливочное масло или маргарин.

### СУП МОЛОЧНЫЙ

В кипящее молоко кладут очищенную и нарезанную

тонкими ломтиками кольраби, соль, масло и варят 15—20 минут. РАСКЛАДКА: 500—600 г очищенной кольраби, 6 стаканов молока, 1 ст. ложка масла.

### КОЛЬРАБИ ОТВАРНАЯ

Кольраби очистить, нарезать небольшими ломтиками, посолить, обвалять в муке и слегка обжарить на масле. После этого ломтики положить в кастрюлю, добавить немного перца, корицы, влить сметану, смешанную с томат-пюре. Тушить кольраби под крышкой на слабом огне 40 минут. При подаче на стол посыпать зеленью укропа и петрушки.

РАСКЛАДКА: на 500 г кольраби 1 ст. ложка муки, 1 стакан сметаны и по 2 ст. ложки томат-пюре и масла.

### Горьковатый привкус уменьшается при употреблении плодов с сахаром и при удалении пленочных перегородок между дольками.

Сок и мякоть возбуждают аппетит и улучшают пищеварение, оказывают тонизирующее действие на организм, способствуют восстановлению бодрости после физического переутомления.

Полезен при гипертонической болезни. Считают, что глюкозиды грейпфрута и витамины способствуют предупреждению атеросклероза.

Хранят при T+3—4°, при относительной влажности 82—84%, в течение 2—4 месяцев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-28-46; заместитель редактора — 2-21-87; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-85; фотолаборатория — 2-26-88; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-88; телетайпная и мажбура — 2-31-19; корректоры — 2-30-68.

Редактор В. А. СТАРИКОВ. Утерьянный диплом № 032692, выданный СПТУ-35 на имя Маслакова Анатолия Владимировича, считать недействительным. (414).

Меняем трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж, телефон) в Ангарске на равноценную в г. Чебоксары. Узнать после 19 часов по телефону: 6-69-49.

Орс строительства выражает глубокое соболезнование старшему работнику орс Вахняковой Марии Федотовне по поводу тяжелой утраты — смерти мужа

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников управления механизации АУС выражает глубокое соболезнование Кожовер Р. Я. в связи со смертью матери

Коллектив строительно-монтажного управления № 7 выражает глубокое соболезнование ветерану партии и труда Кожовер Якову Моисеевичу во случаю смерти жены

Мария Яковлевна